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\
SUA PROVA J

As quest0es objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

Além deste caderno contendo cinquenta
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova a folha de respostas.

TEMPO J

Vocé dispe de 4 horas para a realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcacao da
folha de respostas;

1 hora e 30 minutos apds o inicio da prova é
possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno
de prova;

A partir dos 30 minutos anteriores ao término
da prova é possivel retirar-se da sala levando
o caderno de provas.

N
_— NAO E PERMITIDO J

Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagdo da prova;

Anotar informacoes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

Levantar da cadeira sem autorizagao do fiscal
de sala;

Usar o sanitario ao término da prova, apods
deixar a sala.

N

NiveL Mepio — TiPo 2 - VERDE

\
A INFORMACOES J

Verifique se seu caderno estd completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contra-
rio, notifique imediatamente o fiscal da
sala, para que sejam tomadas as devidas
providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente
nome, nimero de inscrigdo e documento de
identidade e leia atentamente as instrugdes
para preencher a folha de respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada
em material transparente, com tinta preta ou
azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de
provas. Caso tenha recebido caderno de
cargo ou cor ou tipo diferente do impresso em
sua folha de respostas, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido
registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimen-
to da sua folha de respostas. O preenchimento
€ de sua responsabilidade e n3o sera permitida
a troca da folha de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliagdao, serao levadas em
consideragao apenas as marcacoes realizadas
na folha de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos na folha de respostas;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da
saida de sanitarios durante a realizagao das
provas;

Boa sorte!

N FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

As questdes desta prova se baseiam em pequenos textos
e pretender verificar sua capacidade de redigir
adequadamente e de interpretar/compreender textos.

Questao 01 — Observe a frase: “Os moradores dos campos
sdo melhores que os das cidades”.

A maneira de reescrever essa frase que modifica o seu

sentido original é

(A) Os moradores das cidades sdo piores que os moradores
dos campos.

(B) Os moradores dos campos sdao menos bons que os das
cidades.

(C) Sdo melhores os moradores dos campos em relagdo
aos moradores das cidades.

(D) Em relagdo aos moradores das cidades, os moradores
dos campos sdao melhores.

(E) Os moradores dos campos, com referéncia aos
moradores das cidades, sdo melhores.

Questao 02 — Assinale a frase abaixo em que estd ausente
o preconceito do machismo.

(A) As mulheres estdo sempre comprando alguma coisa.

(B) Com frequéncia as mulheres custam mais do que
valem.

(C) Nenhuma mulher é bela sem uma riqueza material.

(D) Grande parte da beleza feminina sai com agua e sabao.

(E) Sem a mulher a vida é pura prosa.

Questdo 03 — A frase abaixo que se apoia num ditado
popular é

(A) O povo perdoa aos que se parecem com ele.

(B) Em terra de cego, quem tem um olho nunca é visto.

(C) O melhor do susto é esperar por ele.

(D) Ter medo nao ajuda a viver.

(E) O luxo é uma falta de gosto.

Questdo 04 — “Medo todos tém. A diferenca é que o
covarde ndo controla o medo, e o corajoso o supera”.

Sobre essa frase, assinale a Unica afirmacgao correta.

(A) O pronome “todos” se refere aos covardes e aos
€Oorajosos.

(B) A forma verbal “tém” ndo deveria levar acento.

(C) O ponto entre os dois periodos equivale a conjungdo
“portanto”.

(D) A forma “ndo controla” equivale a “descontrola”.

(E) O pronome “0” em “o supera” corresponde a “o
covarde”.

Iu

Questdo 05 — O célebre ministro inglés Winston Churchill

disse: “Gatos nos olham com superioridade. Cachorros nos

olham com docilidade. Sé os porcos nos olham como

iguais.”

A afirmativa adequada sobre os componentes desse

pensamento é

(A) o olhar dos porcos mostra o ser humano como
desprezivel.

(B) os olhares dos gatos e dos cdes se assemelham.

(C) os gatos se sentem superiores aos caes.

(D) os cdes se mostram superiores aos homens.

(E) os porcos se sentem inferiores a cdes e gatos.

Questdo 06 — “Os sabios dizem que a vossa luz se apagara
um dia”, disseram os vagalumes as estrelas. Estas, porém,
ndo responderam nada”.

Nessa frase, as estrelas nada responderam porque
(A) tinham certeza do erro dos vagalumes.

(B) desconheciam quais eram os sabios.

(C) ficaram penalizadas dos vagalumes.

(D) estavam conscientes da sua superioridade.

(E) ndo sabiam o que responder.

Questdo 07 — Veja essa frase humoristica de Millor

Fernandes: “Tantos anos o pais se descuidou do meio

ambiente que, agora, se quiser salvar alguma coisa, vai ter

que tratar do ambiente inteiro”.

O humor dessa frase provém

(A) da critica as autoridades que ndo protegem o meio
ambiente.

(B) do desprezo de todos em relagdo ao meio ambiente.

(C) daironia da frase “se quiser salvar alguma coisa”.

(D) do emprego inadequado do verbo “tratar”.

(E) da oposicdo inesperada meio/inteiro.

Questao 08 — Na frase “Para salvar os bufalos, a melhor
coisa que podemos fazer é comé-los. Os animais que o ser
humano come n3o se extinguem. E por isso que temos
mais galinhas que aguias nos Estados Unidos”.

Nessa frase, ha cinco termos sublinhados que se referem a

outros elementos da mesma frase. Assinale a opgdo em

que a referéncia que esta erradamente indicada.

(A) a melhor coisa / comer os animais.

(B) los / os bufalos.

(C) animais / os bufalos.

(D) que / animais.

(E) isso / os animais que o ser humano come n3o se
extinguem.

Questdo 09 — A frase abaixo que estd integralmente
correta é

(A) Esta muito tarde para mim sair.

(B) Meu barraco esta sito a rua das Marrecas.
(C) Gracas ao prejuizo, ndo pude viajar este ano.
(D) Dentro da sala haviam dez alunos.

(E) O carro derrapou e foi de encontro ao muro.
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Questdo 10 — Par6nimos sdo palavras semelhantes, mas de
sentido diferente; a frase abaixo em que a forma
sublinhada mostra uma forma de um parénimo/homénimo
mal-empregada é

(A) O aumento era tdo pequeno que passou despercebido.
(B) Ela trabalhava na secdo de perfumes da loja.

(C) Falou acerca da situagdo politica.

(D) N3o estou feliz aqui; vou imigrar.

(E) Pensou em auferir grandes lucros.

Raciocinio Logico Quantitativo

Questdo 11 — Abel, Bento e Caio trabalham em equipe e
costumam chegar ao trabalho pontualmente as 9h. Certo
dia, por causa da chuva ocorreu o seguinte:

- Abel chegou meia hora depois de Caio;

- Bento chegou as 9h12min;

- Caio saiu mais cedo de casa e chegou as chegou as
8h52min.

O tempo que Bento esperou até Abel chegar foi de

(A) 10min.

(B) 12min.

(C) 14min.

(D) 16min.

(E) 20min.

Questdo 12 — Considere a afirmacao:

“Se a pessoa tomou vacina entdo ndo teve covid séria.”
De acordo com essa afirmacgado é correto concluir que
(A) se a pessoa ndo teve covid séria entdo tomou vacina.
(B) se a pessoa ndo tomou vacina entdo teve covid séria.
(C) se a pessoa teve covid séria entdo ndo tomou vacina.
(D) existem pessoas que tomaram vacina e tiveram covid
séria.
(E) ndo existe pessoa que ndo teve covid séria e nao
tomou vacina.

Questdo 13 — No censo de 2010 Laura foi entrevistada pelo
recenseador Mario.

Inicio da entrevista:

Mario — Quantas pessoas moram nesta casa?

Laura — Quatro: eu, que me chamo Laura, meu marido
Jodo e meus dois filhos Alberto e Roberto

Mdrio — Todos trabalham?

Laura — Ndo.

E correto concluir que:

(A) nenhuma das quatro pessoas trabalha.

(B) apenas uma das quatro pessoas nado trabalha.

(C) apenas uma das quatro pessoas trabalha.

(D) pelo menos uma das quatro pessoas ndo trabalha.

(E) nenhuma das quatro pessoas possui emprego formal,
com carteira assinada.

Questao 14 — O grafico a seguir mostra a evolugdo da
populagao brasileira até 2010.

Evolugdo da populagao 190,755

residente no pais

EM MILHOES DE PESSOAS

1872 1830 1900 1920 1940 1950 1960 1970 1980 1991 2000 2010
(Fonte: Censo 2010/1BGE. Adaptado)

O periodo em que houve maior crescimento populacional
em termos absolutos foi:

(A) de 1960 a 1970.

(B) de 1970 a 1980.

(C) de 1980 a 1991.

(D) de 1991 a 2000.

(E) de 2000 a 2010.

Questdo 15 — Na feira a barraca do pastel vende um pastel
e um copo de caldo de cana por RS 13,00. Sabe-se que o
pastel custa RS 3,00 a mais que o copo de caldo de cana.

O pastel custa
(A) RS 6,00.
(B) R$ 7,00.
(C) RS 8,00.
(D) RS 9,00.
(E) RS 10,00.
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Questao 16 — Sabe-se que 10% de X equivalem a 25% de Y.

Assim, Y corresponde a N% de X.
Ovalorde N é

(A) 40.

(B) 30.

(C) 25.

(D) 4.

(E) 2,5.

Questdo 17 — Sabe-se que a sentenga “Se Carla é gaucha,
entdo Carlos ndo é baiano” é FALSA.

E correto concluir que

(A) Carla é gaucha e Carlos ndo é baiano.

(B) Carla ndo é gaucha e Carlos ndo é baiano.

(C) Se Carlos é baiano, entdo Carla ndo é gaucha.
(D) Carla é gaucha e Carlos é baiano.

(E) Carla ndo é gaucha e Carlos é baiano.

Questao 18 — Seja:

O valor de x é:
(A)1,2.

(B) 1,25.

(C) 1,4.

(D) 1,5.

(E) 1,6.

Questao 19 — A negacdo ldgica da sentenga “Toda cobra é
verde ou venenosa” é:

(A) Nenhuma cobra é verde ou venenosa.

(B) Toda cobra ndo é verde ou ndo é venenosa.
(C) Existe cobra que n3o é verde nem é venenosa.
(D) Toda cobra verde ndo é venenosa.

(E) Nenhuma cobra venenosa é verde.

Questao 20 — Lorena tinha 135 residéncias para visitar e
Pilar tinha 42 a menos do que Lorena. Houve uma
alteragcdo na programacdo e 12 residéncias que seriam
visitadas por Lorena passaram para Pilar. Ndo houve outras
alteragdes.

Agora, o niumero de residéncias a serem visitadas que Pilar
tem a menos do que Lorena é

(A) 32.

(B) 30.

(C) 22.

(D) 18.

(E) 16.

Etica no Servico Publico

Questdo 21 — Avalie se sdo deveres fundamentais do
servidor do IBGE:

I. ser probo, reto, leal e justo.

Il. jamais retardar qualquer prestagdo de contas.

lll. ter consciéncia de que seu trabalho é regido por
principios éticos que ndo se materializam na adequada
prestacdo dos servigcos publicos.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) 'elll, apenas.

(D)l e lll, apenas.

(E) 1, 1l ell.

Questdo 22 — Avalie se, de acordo com o Cédigo de Etica
do IBGE, as seguintes afirmativas estao corretas.

I. Toda pessoa tem direito a verdade. O servidor ndo
pode omiti-la ou falsed-la, ainda que contraria aos
interesses da propria pessoa interessada ou da
Administracao Publica.

Il. A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo
dedicados ao servigo publico caracterizam o esforgo
pela disciplina.

Ill. A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia, a eficiéncia e a
consciéncia dos principios morais sdo primados
maiores que devem nortear o servidor publico do IBGE.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I'e ll, apenas.

(C) I'e lll, apenas.

(D) Il e 1ll, apenas.

(E) 1, 1le .

Questdo 23 — As seguintes agOes sdo vedadas ao servidor
publico do IBGE, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A)O uso do cargo ou fungdo, facilidades, amizades,
tempo, posicdo e influéncias, para obter qualquer
favorecimento, para si ou para outrem.

(B) Prejudicar deliberadamente a reputacdo de outros
servidores ou de cidaddos que deles dependam.

(C) Usar de artificios para procrastinar ou dificultar o
exercicio regular de direito por qualquer pessoa,
causando-lhe dano moral ou material.

(D) Utilizar os avangos técnicos e cientificos ao seu alcance
ou do seu conhecimento para atendimento do seu
mister.

(E) Desviar servidor publico para atendimento a interesse
particular.
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Questdo 24 — Avalie se, de acordo com o Art. 127 da
Lei n? 8112/90, s3o penalidades disciplinares aplicaveis ao
servidor:

I. adverténcia.

Il. suspensao.

lll. demissao.

Assinale a opg¢do que indica todas as penalidades corretas.
(A) 1, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) e Ill, apenas.

(E) I, el

Questdo 25 — Assinale a afirmativa incorreta, de acordo

com a Lei 8112/90, sobre as responsabilidades do servidor

publico.

(A) O servidor responde civil, penal e administrativamente
pelo exercicio irregular de suas atribuigGes.

(B) A responsabilidade penal abrange os crimes e
contravengdes imputadas ao servidor, nessa qualidade.

(C) A responsabilidade civil-administrativa resulta de ato
omissivo ou comissivo praticado no desempenho do
cargo ou fungdo.

(D) As sangdes civis, penais e administrativas ndo poderdo
cumular-se, sendo dependentes umas das outras.

(E) A responsabilidade administrativa do servidor sera
afastada no caso de absolvi¢do criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.

Nog¢oes Gerais de Administracao e
SituagOes Gerenciais

Questdo 26 — Com a evolugdo dos estudos sobre
administracdo, novas teorias ganharam forca no
entendimento dos fendmenos e conceitos organizacionais.

Assinale a alternativa que apresenta a interpretagao

associada ao conceito de teoria dos sistemas:

(A) O formalismo e respeito as regras é a chave para o
sucesso da organizagao.

(B) A organizagdo caminha em consonancia com a
racionalizagdo do trabalho operacional.

(C) O funciondrio da organizagdo é visto como um
individuo isolado no grupo.

(D) A ciéncia da organizagdo prioriza uma visdo mecanicista
da estrutura de trabalho.

(E) A organizacdo é vista como interdependente do meio
em que esta inserida.

Questdo 27 — Sobre o processo de comunicagdo, elemento
fundamental para a concretizacdo dos objetivos
organizacionais, € correto afirmar que as perturbagdes
indesejaveis que tendem a prejudicar a compreensdo das
mensagens enviadas, a exemplo de uma musica alta ao
lado de uma sala onde estd ocorrendo uma reunido, sdo
conhecidas por:

(A) Receptores.
(B) Sinapses.
(C) Canais.

(D) Ruidos.

(E) Meios.

Questdo 28 - Ao ser convidado para assumir a
administracdo de uma empresa, Julio decide estudar mais
a respeito do tema para n3dao decepcionar na nova
incumbéncia. Durante seus estudos, ele se depara com a
definicdo de alguns termos, dentre eles, o de
“administracdo”, que pode ser corretamente conceituado
como:

(A) Um processo de alcangar objetivos pelo trabalho e por
intermédio de  pessoas e outros  recursos
organizacionais.

(B) Uma aptiddo de trabalhar de forma leniente e
satisfazer suas necessidades fisioldgicas.

(C) Uma aversdo ao relacionamento interpessoal, em
detrimento da riqueza da sociedade.

(D) Um projeto de concretizar um sonho em fungdo da
sorte.

(E) Um experimento social que premia os participantes
mais honestos.

Questdo 29 — Uma das maneiras de dividir uma
organizacgdo é por meio das classificagdes quanto aos niveis
hierarquicos, de forma que os colaboradores mais
importantes e capacitados, e que acumulam mais
responsabilidades, fiqguem nos niveis mais altos, enquanto
o restante dos funciondarios em niveis inferiores.

Assinale a alternativa que apresenta o nivel considerado
mais alto de uma organizagao.

(A) Operacional.

(B) Estratégico.

(C) Chao de fabrica.

(D) De rotina.

(E) Baixo escaldo.
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Questdao 30 — A teoria da hierarquia das necessidades,
também conhecida como Piramide de Maslow, consiste na
ideia de que as necessidades devem ser supridas de forma
hierdrquica, sendo necessario que as mais bdsicas sejam
satisfeitas, como a fome, para que as mais complexas,
como a autorrealiza¢do, sejam tratadas.

Em relacdo a essa teoria, é correto afirmar que ela ficou
conhecida no campo da administracdo associada aos
estudos relativos a:

(A) Gestdo de materiais.

(B) Motivagdo humana.

(C) Logistica reversa.

(D) Casuistica laboral.

(E) Inspegdo estatistica.

Questdo 31 — O presidente executivo, também conhecido
pela sigla CEO, é o cargo mais importante de uma
empresa, sendo considerado o topo da hierarquia da
estrutura organizacional. Ele é responsavel,
principalmente, por tomar decisdes sobre os rumos da
empresa, determinando os objetivos e os meios de
alcanga-los.

Com base no enunciado apresentado, assinale a
alternativa que representa a fun¢do administrativa que
pode ser considerada como associada a essa destacada
responsabilidade do presidente executivo.

(A) Planejamento.

(B) Jurisdigdo.

(C) Prospecgao.

(D) Comando.

(E) Corregdo.

Questao 32 — Uma das primeiras perspectivas utilizadas
para compreender o conceito de lideranga, ainda bastante
citada, apesar das criticas, preconiza a existéncia de
caracteristicas inatas aos lideres que os diferencia de
individuos “comuns”.

Acerca dessa perspectiva, é correto afirmar que ela é
conhecida como:

(A) Teoria da lideranga situacional.

(B) Teoria da liderancga transformacional.

(C) Teoria dos tragos de lideranca.

(D) Teoria burocratica da lideranca.

(E) Teoria do caminho-meta.

Questdo 33 — Suponha que, apds a realizagdo do Censo
Demografico de 2022, a direcdo do IBGE decida realizar
uma avaliacdo de desempenho dos funciondrios do
Instituto que atuaram no processo, visando avaliar suas
contribuicdes e desempenho.

Para tanto, um método simples e tradicional que poderia
ser utilizado para essa avaliagio de desempenho é
conhecido por:

(A) Escala grafica.

(B) Dualistico.

(C) Trigonométrico.

(D) Distribuicdo Exponencial.

(E) Descricdo de cargos.

Questdo 34 — Ao longo de suas obras, Weber abordou
diversos tipos legitimos de dominagdo para descrever as
formas de exercicio do poder. Com essa referéncia,
considerando que um processo de escolha dos cargos de
chefia do IBGE seja realizado por meio de regras
estabelecidas no seu estatuto e regulamentos internos, é
correto afirmar que ele segue um modelo de poder:

(A) Carismatico.
(B) Tradicional.
(C) Liberal.

(D) Econbmico.
(E) Racional-Legal.

Questdo 35 — Determinada organizagdo esta inserida em
um setor de mercado considerado de grande estabilidade,
no qual poucas mudangas e inovagdes ocorrem ao longo
do tempo. Em razdo disso, essa organizacdo utiliza uma
estrutura em que cada departamento possui uma
especializagdo, necessitando, portanto, de forte
coordenacgdo para ndo gerar conflitos interdepartamentais.

A partir do enunciado, é correto afirmar que a organizacao
utiliza uma estrutura do tipo:

(A) Matricial.

(B) Linha-Staff.

(C) Funcional.

(D) Por projetos.

(E) Geografica.

Questdo 36 — Considere um cendrio em que um
funcionario do IBGE se torne responsavel pela se¢do de
impressdo do seu departamento, tendo como fungdes de
rotina a reposi¢ao do papel e da tinta quando atingirem o
nivel minimo, e de entrar em contato com especialistas
para o reparo, em caso de problemas técnicos na
impressora.

A luz dos estudos sobre processo decisério, é correto
afirmar que as decisGes tomadas pelo funcionario sdo:

(A) Incomuns.

(B) Imprevistas.

(C) Acidentais.

(D) Improvisadas.

(E) Programadas.

Questdo 37 — Na composi¢cdo das equipes responsaveis
pela supervisdio do censo realizado pelo IBGE, os
funcionarios podem ser agrupados segundo uma ampla
variedade de experiéncias, além de atributos e
competéncia complementares, visando ag¢des mais
criativas e completas.

Assinale a alternativa que apresenta o fator de composicdo
dos grupos explicitado no enunciado.

(A) Identidade da tarefa.

(B) Personalidade.

(C) Clima de confianca.

(D) Diversidade.

(E) Racionalidade homogénea.
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Questdao 38 — Os mecanismos de controle utilizados por
uma empresa sao fundamentais para assegurar que seus
produtos ou servicos sejam entregues conforme o
especificado para os clientes

Em relagdo a esses mecanismos, é correto afirmar que eles
podem ser divididos conforme o momento de sua
ocorréncia, tendo como exemplos:

(A) Familiar e ad hoc.

(B) Judicial, legislativo e administrativo.

(C) Preventivo, simultaneo e posterior.

(D) Interno, externo e popular.

(E) Provocado e de oficio.

Questdo 39 — Segundo a literatura relativa ao atendimento
ao publico, um atendimento considerado adequado estd
diretamente relacionado com alguns comportamentos do
profissional que esta prestando o servigo.

Considerando como carateristicas observadas em um
processo de atendimento ao cliente:

1. Comunicabilidade

2. Atengao

3. Apatia

Estdo corretamente associadas ao bom atendimento ao
cliente as caracteristicas:

(A) 1,2, 3.

(B) 1, 2.

(€)1, 3.

(D) 2, 3.

(E) 3.

Questdo 40 — No contexto organizacional, ainda que nao
previsto na descricdo das estruturas e no desenho dos
processos internos, € comum a reunido de pessoas em
grupos de interagdao, seja por motivos de amizade ou
mesmo por interesses em comum.

Assinale a alternativa que apresenta o nome utilizado para
se referir a esses grupos:

(A) Grupos formais.

(B) Grupos de tarefa.

(C) Grupos mecanicos.

(D) Grupos informais.

(E) Grupos verticais.

Conhecimentos Técnicos

Questao 41 — Uma das mais importantes pesquisas feitas
pelo IBGE é o Censo Demogréfico.

Em relacdo ao Censo 2022, avalie se as seguintes

afirmativas estdo corretas:

I. No Censo 2022, o IBGE visitara cerca de 70 milhdes de
domicilios, em todo o territério brasileiro, para
conhecer a situagdo de vida da populagdo em cada um
dos 5.568 municipios, em seu distrito estadual de
Fernando de Noronha e em seu Distrito Federal, um
trabalho que envolverd milhares de pessoas.

Il. O consenso sobre quais questdes serdo investigadas no
Censo Demografico 2022 é fruto de consultas e debates
amplos que o IBGE estabelece com a sociedade
brasileira e drgaos técnico-governamentais.

lll. Com a conclusdo do Censo, o Brasil vai dispor de
informagGes  necessarias para conhecer as
caracteristicas das pessoas (onde residem, qual seu
nivel de escolaridade por exemplo), a fim de planejar
politicas e investimentos publicos.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) e ll, apenas.

(C) I'elll, apenas.

(D)l e lll, apenas.

(E) I, el

Questdo 42 — O local de trabalho criado temporariamente
pelo IBGE para dar suporte a operagdo censitaria é
denominado

(A) Posto de Coleta.
(B) Centro Avangado.
(C) Ponto de Apoio.
(D) Centro Coletor.
(E) Posto Mdvel.

Questdo 43 — Agentes Censitarios Municipais (ACM),
Agentes Censitarios Supervisores (ACS) e Recenseadores
tém como local de trabalho, respectivamente,

(A) postos de coleta (estado), postos de coleta (municipio)
e setores censitdrios.

(B) postos de coleta (estado), setores censitarios e setores
censitarios.

(C) postos de coleta (municipio), postos de coleta
(municipio) e setores censitarios.

(D) postos de coleta (municipio), setores censitarios e
setores censitdrios.

(E) Agéncias do IBGE, postos de coleta (municipio), postos
de e setores censitdrios.

Agente Censitario Municipal (ACM) e Agente Censitario Supervisor (ACS)
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Questdao 44 — Avalie as afirmativas a seguir, acerca do
recenseador e seu trabalho, e marque V para a verdadeira
e F para a falsa.

( )O Recenseador é o responsavel por fazer o trabalho da
coleta de dados por meio de entrevistas com os
moradores.

A qualidade dos resultados que serdo entregues ao pais
depende, portanto, diretamente da qualidade do seu
trabalho.

( )O Setor Censitario é o local de trabalho do
Recenseador, onde ele realizard a coleta de dados.

( )Durante a coleta de dados, o Recenseador terd dois
instrumentos de trabalho disponiveis: o Mapa do Setor
Censitario e o Dispositivo Mével de Coleta (DMC).

As afirmativas sdo respectivamente
(A)V,VeV.
(B)V,FeF.
(C)F,VeF.
(D)V,FeV.
(E) F,FeF.

Questao 45 — Em relagdo ao Censo Demografico 2022, as
seguintes afirmativas estdao corretas, a excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Antes da execucgdo do censo, foi realizado um teste
geral com objetivo de verificar todas as definigdes e
procedimentos planejados. Para a operagdo censitaria
de 2022, foi realizado o Censo Experimental 2019.

(B) A coleta de dados é uma das etapas principais do
Censo.

(C) A partir de entrevistas com moradores, o IBGE registra
informacgdes sobre os seus modos de vida.

(D) Os dados coletados no Censo sdo relativos ao estado de
coisas em um periodo de tempo, o que impede que
uma data especifica de referéncia seja usada.

(E) Sdo exemplos de informacgdes relevantes obtidas pelo
Censo, entre muitas outras, a expectativa de vida da
populacdo, o total da populagdo por sexo e por faixa
etaria e o tipo de habitacdo em que os brasileiros
vivem.

Questdo 46 — Avalie se as afirmativas a seguir acerca do
Dispositivo Movel de Coleta (DMC) sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V).

I. E o equipamento para registro e armazenamento das
informacgdes coletadas em campo.

II. No DMC, o recenseador pode acessar o Mapa do Setor
Censitario e a Lista de Enderegos, mas ndo os
Questionarios Basico e da Amostra e o Manual do
Recenseador e de Entrevista, que sdo em papel.

lll. Dominar o uso dos aplicativos e fungcbes do DMC é
importante para a realizacdo do Censo com a qualidade
necessdria, apesar de esse equipamento ndo ser a
principal ferramenta de trabalho no cotidiano do
Recenseador.

As afirmativas |, Il e Il s3o respectivamente
(A)V,VeV.
(B)V,FeF.
(C)F,VeF.
(D)V, FeV.
(E) F,FeF.

Questao 47 — Avalie se as descrigdes a seguir, a respeito
dos recursos do DMC, estdo corretas.

I. Mapa do Setor Censitdrio: é a representagao grafica do
setor censitario. Por fins praticos, costuma retratar
alguns outros elementos adicionais para facilitar o
reconhecimento do setor em campo.

Il. Questiondrio da Amostra: é o questionario com menor
numero de quesitos, em que serdo registradas as
caracteristicas do domicilio e de seus moradores na
data de referéncia. Os quesitos desse questionario
serdo aplicados a todos os domicilios.

Ill. Questiondrio Bdsico: é o questiondrio com maior
numero de quesitos, onde serdo registradas as
caracteristicas do domicilio e de seus moradores, na
data de referéncia e de forma mais detalhada.

IV. Lista de Enderecos: é composta por enderegos
trabalhados no setor censitdrio em pesquisas
anteriores. Por isso, é também chamada de “lista
prévia”.

Estdo corretas

(A) I'ell, apenas.

(B) lll e IV, apenas.

(C) e IV, apenas.

(D)1, Il e lll, apenas.

(E) L1, Melv.
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Questao 48 — Em relagdo ao Agente Censitaria Municipal
(ACM), avalie se as afirmativas a seguir sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V).

I. Desempenha a fungdo de gerente do Posto de Coleta

Il. Gerencia um grupo de supervisores (ACS), distribui
tarefas, zela pelos equipamentos de coleta.

lIl. Acompanha o desenvolvimento dos trabalhos e deve,
portanto, garantir que os seus supervisionados
cumpram as normas estabelecidas pelo IBGE.

As afirmativas sdo respectivamente

(A)V,VeV.

(B)V,FeV.

(C)F,VeF.

(D)F,VeV.

(E)F,FeF.

Questao 49 — AglomeragbGes urbanas separadas das
cidades e vilas em menos de 1 km ou que, superando essa
distancia, apresentem caracteristicas urbanas (loteamento,
conjuntos habitacionais e condominios) sdo denominadas

(A) area urbana de alta densidade de edificagGes.
(B) aglomerado rural.

(C) area urbana de baixa densidade de edificagdes.
(D) area rural (exclusive aglomerado).

(E) nucleo urbano.

Questao 50 — A missdo do IBGE é “retratar o Brasil com
informagdes necessdrias ao conhecimento de sua
realidade e ao exercicio da cidadania”.

As opgbes a seguir descrevem como essa Missdo se
concretiza, a exce¢do de uma, que estd errada. Assinale-a.

(A) Quando o IBGE identifica, mapeia e analisa o territério.

(B) Quando o IBGE realiza a contagem da populagdo.

(C) Quando o IBGE formula, executa e fiscaliza politicas
publicas.

(D) Quando o IBGE informa como a populagdo vive.

(E) Quando o IBGE apresenta a evolugdo da economia a
partir de estatisticas do trabalho e da producao.

Questdo 51 — O mapa a seguir esta reproduzido na
Apostila de Estudos de Conhecimentos Técnicos.

T

A darea delimitada por linhas destacadas, para efeitos do
Censo, denomina-se

(A) Setor Censitario.

(B) Subdistrito.

(C) Mapa de Campo.

(D) Segdo Administrativa.

(E) Bairro.

Questao 52 — As siglas dos estados da Paraiba, do Par3, de
Pernambuco e do Piaui sdo, respectivamente,

(A) PA, PB, PE e PI.
(B) PB, PA, PE e PI.
(C) PR, PA, PE e PU.
(D) PB, PR, PN e PI.
(E) PA, PR, PE e PI.

Questdo 53 — Em relagdo ao trabalho do Agente Censitario
Supervisor (ACS), avalie as afirmativas a seguir.

I. O ACS é a pessoa que supervisionara o trabalho de uma
equipe de recenseadores, orientando e corrigindo
falhas, de modo a garantir a qualidade dos trabalhos.

Il. A primeira atividade do ACS é o reconhecimento do
setor onde realizara o seu percurso completo,
atualizando suas faces e seus logradouros.

Ill. Posteriormente ao reconhecimento do setor, o ACS
coletara os dados da Pesquisa Urbanistica do Entorno
dos domicilios.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I'e ll, apenas.

(C) I'elll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, e Ml

Agente Censitario Municipal (ACM) e Agente Censitario Supervisor (ACS)
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Questdo 54 — Em relagdo ao trabalho do Agente Censitario
Supervisor as seguintes afirmativas estdo corretas, exceto
uma. Assinale-a.

(A) Exerce as tarefas de supervisdo da operagao censitaria,
com atencdo as questGes técnicas e de informatica.

(B) Atua, quando necessario, em tarefas administrativas
tais como renovacdo de contratos e avaliagio de
recenseadores.

(C) Estd subordinado ao Agente Censitario Municipal
(ACM).

(D)E o responsavel direto pelo tratamento estatistico
inicial dos dados coletados.

(E) Serve de elo entre os que coletam as informacdes (os
recenseadores) e 0s que gerenciam o Posto de Coleta
(responsabilidade do ACM).

Questao 55 — Avalie se as afirmativas a seguir, relativas
ao Agente Censitario Supervisor, sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V).

I. Sua principal fungdo é acompanhar, avaliar e orientar
os recenseadores durante a execugdo dos trabalhos de
campo.

Il. A fungdo do supervisor ndo se destina a evitar erros no
preenchimento dos questiondrios e falhas, tarefa que
depende exclusivamente da qualidade do trabalho dos
Recenseadores.

lIl. Deve se reportar ao ACM sempre que houver qualquer
duvida ou problema que comprometa a realizagdo de
suas tarefas.

IV. Para que os ACS cumpram com tranquilidade suas
fungdes, essas foram divididas em duas grandes
frentes: o treinamento e a contratacdio dos
recenseadores e 0 apoio ao Recenseador e a supervisdo
do seu trabalho de coleta.

As afirmativas sdo respectivamente

(A)V,V,VeV.

(B)F,F,FeF.

(C)V,F,VeV.

(D)F,V,VeV.

(E) V,F,VeF.

Questdo 56 — O domicilio coletivo geralmente vinculado a
alguma instituicdo, como universidades ou empresas,
destinado a oferecer moradia por periodo temporario é
denominado

(A) alojamento.

(B) aglomerado subnormal.

(C) aglomerado normal.

(D) acampamento.

(E) setor com baixo patamar domiciliar.

Questdo 57 — Agrupamento Quilombola é o Setor
Censitario em que existem ou mais individuos
autodeclarados quilombolas residentes em uma ou mais
moradias contiguas espacialmente e que se relacionam por
vinculos familiares ou comunitarios.

A lacuna é corretamente preenchida por
(A) 10.
(B) 15.
(C) 20.
(D) 25.
(E) 50.

Questao 58 — Observe as defini¢es a seguir:

I. E um trecho, geralmente retangular, de uma é&rea
urbana ou aglomerado rural, delimitado por elementos
como: ruas, estradas, estradas de ferro, cursos d’agua
ou encostas. Contudo, pode ter forma irregular.

Il. E cada um dos lados da area definida em I, contendo ou
ndo enderegos.

As definigdes | e Il sdo denominadas, respectivamente, de

(A) quarteirdo e rua.

(B) bairro e logradouro.

(C) logradouro e via.

(D) quarteirdo e quadra.

(E) quadra e face.

Questdo 59 — Em relagdo a quem deve ser recenseado,
avalie se as afirmativas a seguir sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V).

I. Devem ser recenseadas todas as pessoas (inclusive
criancas e idosos) que moravam no domicilio na data
de referéncia.

Il. Devem ser registradas as pessoas que nasceram apos a
data de referéncia.

IIl. Devem ser registradas as pessoas que faleceram apés a
data de referéncia.

IV. Se uma pessoa ocupa duas ou mais residéncias na data
de referéncia, ela deve ser contada tantas vezes
guantas forem essas residéncias.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A)V, F, F, V.

(B)F,V,F,V.

(C)F,V,V, V.

D)V, V,V, V.

(E) V,F, V, F.

Questdo 60 — Observe o endereco:

Travessa Padre Anténio, 164, Bloco C, apartamento 304.

Assinale a opc¢do que indica, respectivamente, o

Logradouro e o Complemento desse endereco.

(A) Travessa Padre Antdnio, 164 / apartamento 304.

(B) Travessa Padre Antbnio, 164 / Bloco C, apartamento
304.

(C) Travessa Padre Antdnio / Bloco C.
(D) Travessa Padre Antdnio / Bloco C, apartamento 304.

(E) Travessa Padre Antbnio / 164, Bloco C, apartamento
304.
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